

乡村展新颜 文明扑面来

新县开展农村环境“大扫除”带来大变化

信阳消息(虞静 钱洪波 聂建武)今年以来,新县以“美丽乡村建设”为抓手,因地制宜、统筹兼顾、全民参与,扎实推进农村环境综合整治工作,取得明显成效。

强化领导,统筹推进。该县出台《美丽乡村生态新县建设实施方案》与《农村环境综合整治实施方案》,将该县六城联创办、美丽乡村办和改善农村人居环境办三办合一,整合资源,集中力量,增强工作协调性。细化农村环境整治、村庄建设、生态县创建、资金整合等七个专项工作组、指挥部办公室和各成员单位的工作职责。借力“英雄梦·新县梦”规划设计公益活动,先后完成西河、毛铺、丁李湾等11个规划设计方案,环境整治工程覆盖全县70%行政村。建立了专项工作组联络员制度和工作例会制度,各乡镇区、办事处建立相应组织领导机构,县、乡、村三级联动,做到整治工作层层有人抓,事事有人管,确保环境整治工作出成绩、

见实效。

宣传引导,营造氛围。新县围绕农村环境综合整治工作,不断创新宣传形式。在县电视台开设“环境综合整治在路上”专栏,滚动播放宣传标语,在全县营造“抓好环境整治 建设美丽家园”的良好氛围;举办专题讲座两场,发放保护环境倡议书2000余份,聘请环保专家叶揽讲解家庭生活垃圾分类处理、低碳生活、生态保护等环保知识,使环保理念深入人心;在乡镇中、小学校开设农村环境综合整治专题课和主题班会,开展“小手拉大手”等活动,引导家长积极主动投入到整治行动中;各村委会充分利用板报、墙报、橱窗、广告牌等载体宣传《村规民约》、“门前三包(污水、垃圾)”章程,采取上门走访、电话沟通等形式,宣传综合整治的必要性与重要性,使环境整治工作真正做到家喻户晓、户户参与、人人响应。

部门联动,形成合力。县财政每年

拿出1000万元奖补资金用于推进美丽乡村建设,并先期拨付1万元开展环境综合整治,将该项工作纳入乡镇区年终目标考核;整合财政资金、集体资金、社会资金及涉农项目资金,集中投向农村环境综合整治项目,化解资金短缺难题;各乡镇区配齐保洁队伍和清运设备,采用“户分类、村收集、镇转运、县处理”方式,确保生活垃圾日产日清;各村委会制定村规民约、召开村民代表大会,组织村民参与整治项目,发挥群众主体作用;联创办强化对农村环境综合整治状况的跟踪督查,提出整改意见,明确整改时限,并通过县电视台专栏、简报等形式进行通报。

截止目前,新县共投入相关资金2000多万元,新修道路20余公里,整修池塘17口、河岸1200米,新安装路灯106盏,完成村庄硬化9300平方米,绿化3000平方米,全县农村人居环境得到显著改善,整体面貌焕然一新。



谭家河乡“新农合”

撑起茶农健康保护伞

信阳消息(本报记者 韩蕾 通讯员 彭延斌)近年来,谭家河乡把“新农合”作为改善民生的重要抓手,不断提高“新农合”参和覆盖面,有效预防了茶农“看病难、看病贵”和因病致贫、因病返贫难题,有力地撑起了茶农健康保护伞。

针对今年个人缴费由60元调整为90元给筹资工作带来的难度,该乡在宣传政策上“下真功”,着力提高农民参加合作医疗的积极性和主动性,并全面安排部署了全乡2015年度新农合筹资工作。对于少数一时不愿参合的群众,采取村组干部和村级卫生室村医,入户上门,进行宣传讲解政策,向他们讲明“新农合”的目的、意义和好处。对举家外出人员,要求采取多措获取联系方式,及时致电告知今年政策,督促参合。同时,坚持以大病统筹为主,加大门诊报销比例,兼顾农民群众普遍受益,逐步提高新型农村合作医疗制度的社会化程度和农民群众抵御大病风险的能力。

此外,该乡加强前沿窗口建设,结合村级活动场所基础设施“六室九有”的标准建设,在全乡17个行政村全面完成了村级卫生室建设,定期组织乡村医生参加省级培训,不断提升乡村医“把脉会诊”水平。据了解,截止目前,该乡共有参合2.9万人参加了新农合,参合率达80%以上,目前,正在全面进行扫尾中。

光山县白雀园镇第一完全小学

让师德成为一种“标杆”

信阳消息(邹晓峰 郭崇玺)“我愿意做如下师德承诺:始终牢记人民教师的神圣职责,爱祖国,爱人民,忠诚于人民的教育事业,热爱自己的本职岗位……”日前,在光山县白雀园镇第一完全小学,教师们纷纷作出个人师德“微承诺”,并签署了师德倡议书。

时代在变,学生在变,不变的是对高尚师德的永恒追求。近年来,光山县教育系统积极开展“力行师德规范,做人民满意教师”师德建设主题教育活动,坚持把学习时代楷模张丽莉、魏书生等师德模范人物和评选“十佳教师”先进事迹紧密结合起来,挖掘先进典型,宣传先进事迹,弘扬高尚师德,引领教师发展,让高尚师德成为人们永远追求的“标杆”。

在此基础上,光山县教育系统还结合党的群众路线教育实践活动,开展“三视三问、四走访四联系”活动,建立完善“机关进校服务日”“教师社区服务日”等制度,全力推行“一线工作法”。光山县教育系统党组织和党员与师生结成帮扶对子1989个,累计为师生办实事好事3750件,共落实帮扶资金40余万元,为家长出谋划策、排忧解难1800余人次。

小产业 大效益

11月16日,果蔬公司的员工在收获、分拣、装箱萝卜产品。固始县具有“中国萝卜之乡”之称,该县坚持走“公司+基地+农户”的路子,实行规模化种植、标准化生产、一体化经营,大力开发“嫩头青”、“王脑”等品牌固始萝卜产业。全县萝卜种植面积达到15万亩,年产量达到50万吨。

高晋新 摄



“庭院经济”让农民“摘金捧银”

罗山县青山镇力促农民增收致富

信阳消息(方建兵)走进罗山县青山镇冲口村,面条电机鸣响、绿色食品飘香、特色养殖走俏……在一个个农家小院,一股股清新之气扑面而来,一个个庭院项目升腾着村民致富的希望。

38岁的尹有亮是村里公认的“致富能人”,今年年初,他凭借一技之长,在自己的方寸小院里办起了面条加工厂。投资10万元,购买了和面机、面条机等加

工设备,还注册了“青山”牌面条商标。如今,产品远销武汉,日产量达250多公斤,日收入500元,吸纳劳动力10多人。村民吴大发在自己50余平方米的小院里,投资近2万元,发展了土鸡养殖,年纯收入1万多元。现在,他免费为20余户村民提供鸡苗,带领村民共同致富。

近年来,该镇把具有占地面积小、投

入少、管理方便的特色种植、养殖或加工项目作为拓宽农民致富工程的又一重点来抓,依托房前屋后做活大文章,把“闲弃地”变成农民致富的“金银窝”。通过党员带动、技术培训、联合外销等方法,推动农民发展“庭院经济”。目前,全镇从事家庭特色种植、养殖或加工农户已达300多家,从业人员1000余人,人均增收上千元。

信阳不孕不育症医院
新农合定点单位
孕育热线:0376-6208222
地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)
(豫)医广[2013]第02-28-073号

信阳博士男科医院
看男科
信阳博士医院
QQ咨询:99718000
男科专线:3222555
院址:信阳市大庆路(花卉市场对面)

信阳现代男科医院
专解男题
信阳唯一专业男科品牌医院
新农合定点单位
信阳男科 健康热线:6565888 院址:信阳市工区路四里棚

信阳仁爱妇科医院
港式妇科 好而不贵
健康热线:0376-6590888
地址:信阳市工区路六里棚110号
(第十中学对面、高压开关总厂旁)
(豫)医广(2012)第11-08-423号

声明
兹有张保华的道路客运、
货运、危货从业资格(证号:
4115001060312001304),因不
慎丢失,特声明作废。